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Муниципальное бюджетное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 32 (VIII вида) 
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Эссе молодых специалистов.
Липецк 
Методический сборник. Муниципальное  специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 32 (VIII вида) г. Липецка, 2015 г.

В данном методическом сборнике представлена творческая деятельность молодых специалистов МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г. Липецка, направленная на выявление и раскрытие их творческих способностей, на их самореализацию в образовательном процессе, формирование активной жизненной позиции, формирование положительного образа учителя в социуме. 
Молодые специалисты нашей школы приняли участие в региональном (заочном) конкурсе эссе молодых педагогов, проходившем в период с 27.10.2014г. по 01.12.2014г. Конкурс проводился по двум темам: "Когда я вхожу в класс..." и "Быть или не быть учителем?"
В данном сборнике опубликованы эссе всех участников МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г. Липецка.
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( МБОУ СКОШ № 32 (VIII вида) г. Липецка

Боев Олег Сергеевич,

учитель-олигофренопедагог 

МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г.Липецка,

стаж работы - 2 года

Когда я вхожу в класс…

Когда я вхожу в класс, то всегда думаю, что ещё каких-то шесть-семь лет тому назад не мог и представить себе той радости, того волнения и гордости за свою работу, какие испытываю сейчас.

Собираясь написать данную работу, я не очень переживал и, как обычно, сел за нее в последний момент. Открыл интернет и с мыслью о том, что вот сейчас, в очередной раз, неоспоримое благо XXI века мне поможет, начал. Но почитав эссе многих педагогов со стажем, а так же работы молодых, начинающих учителей, понял, что просто так скачать или слепить одно полноценное сочинение из отрывков у меня не получится. Так как оказалось, что я «вкусил индивидуальности», ведь та специальность, и та узкая направленность - олигофренопедагогика, по которой я получил образование и работаю третий год - редкость, а эссе от имени такого человека, в интернете нет (кстати, если вас спросят: «А знаешь, что в интернете не найдешь?» Не торопитесь говорить: «Эссе учителя-олигофренопедагога!», потому что если данная рукопись все-таки попадет в сеть, то вы станете обманщиком, а врать - не хорошо). Поэтому решил взять себя в руки и  потратить отпущенное жизнью время на написание этого небольшого письма коллегам.  

Большинство выпускается из школы с чёткой мыслью о будущей профессии и, соответственно, знают вуз, куда нужно бежать и подавать документы. Со мной же все случилось не так. Когда встал стандартный вопрос, о том, что делать дальше, конечно же, я не побежал в педагогический университет подавать документы. После школы я поступил в машиностроительный колледж, на что у меня были причины: папа - строитель, мама - технолог, старший брат - сварщик на комбинате. «Гуманитария» от меня никто не ждал и, поэтому, я с уверенностью пошёл учиться на электрика. Проучившись год, понял, что техник из меня, мягко говоря, не получится,  подал документы в ЛГПУ на отделение с самым маленьким конкурсом. Я не знаю, с какой мотивацией поступали на эту специальность мои одногруппники, но судя по местам их сегодняшней работы после пяти лет учёбы, работают по специальности единицы. И это одна из проблем коррекционной педагогики. Большинство абитуриентов даже не знают, что есть такая специальность. Да что там абитуриенты, взрослые люди, с которыми я встречаюсь сегодня в жизни и говорю, кем и где работаю, вообще, впервые слышат о том, что МЫ есть! Представляете, вы встречаете на улице своего школьного товарища и на вопрос о месте работы, отвечаете: «Строитель», а он: «Кто??? Это которые машины делают?». Вот так и со мной. Проблема не в том, что люди не хотят идти учиться и работать по специальности учителя олигофренопедагога, а в том, что люди даже не знают, что такая профессия есть. Знали бы - выбирали, а так…

«Олигофренопедагогика - отрасль дефектологии, изучающая проблемы воспитания и обучения умственно отсталых людей и вопросы их социальной реабилитации» - так написано в Википедии, и это правда. 

Обучение, социальная адаптация и реабилитация - это постоянные стрессы, бесконечная трата силы и энергии, нескончаемые старания и огромная вера в то, что все это даст пусть маленький, но результат. Такой статьи нет на Википедии, тем не менее, это точное определение того, чем занимаются дефектологи. Учителя школы VIII вида готовы браться за, казалось бы, безнадежную работу и выкладываться на все сто процентов, так как это люди, обладающие огромным сердцем, у которых надежда в душе живёт вечно. Но это я понял позднее…

Окончив университет, и потратив год на воплощение материальных амбиций, я оказался на пороге коррекционной школы №32 (VIII вида) г. Липецка с трудовой книжкой в руках и с мыслями в голове: «Если не умею деньги зарабатывать – так хоть пользу обществу буду приносить». 

До работы в коррекционной школе дети, отличающиеся от обычных ребят, вызывали у меня чувство сострадания и желание помочь. Сегодня же чувство сострадания и желание помочь у меня стали вызывать морально глухие молодые люди, которые видя ребенка или человека, не такого как все, начинают хихикать, смеяться, а иногда даже показывать пальцем. 

Мне хочется сказать всем. Возможно, вы и не планируете стать педагогом, но может сложиться так, что вы войдёте в класс в качестве учителя и поймёте, как вы нужны этим маленьким и очень интересным людям, забудете обо всём и по-настоящему будете наслаждаться тем, что вы делаете.

(Учитель технологии Боев О.С. - диплом призёра, II место в региональном (заочном) конкурсе эссе молодых педагогов)
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Хомутинникова Елена Александровна,

учитель-олигофренопедагог

МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г.Липецка,

стаж работы - 2 года

Быть или не быть учителем?


Здравствуйте, меня зовут Лена. Вернее сказать, что раньше все так ко мне обращались. Сейчас моя жизнь совершенно изменилась – ведь теперь я учитель!  Я чаще слышу уважительное обращение, Елена Александровна,  и даже друзья, подчеркивая важность статуса учителя, часто зовут меня по имени и отчеству. Работаю я в коррекционной школе, с детьми, которым требуется особое внимание и поддержка учителя. Хотя для этой истории совершенно не имеет значения, с какими детьми я работаю. Это просто дети! Иногда в моей работе бывают такие ситуации, которые могут объяснить, зачем и почему учитель каждый день с вдохновением входит в класс. 


Так вот, вчера, мои ученики на уроке окружающего мира, рассматривая глобус, задали мне один из тех потрясающих вопросов, которые интересовали нас самих в детстве: «А как пингвины живут и не падают с Антарктиды?».  Какое счастье получать такие вопросы! Это мило и смешно, осознавать, что дети действительно не понимают и не знают того, что знают взрослые. Дети – это чистый лист! Их желание узнать, как устроен этот мир, невероятно вдохновляет меня.


Мы разобрали с ребятами вопрос о пингвинах и земном притяжении вдоль и поперек, рассмотрели глобус, представили, где живем мы и где пингвины. Даже провели некоторые эксперименты, что бы проверить силу притяжения.  Радости и детскому восторгу  не было предела! А я почувствовала невероятный прилив энергии и самоудовлетворения: «У меня получилось им объяснить! Они поняли!». 


Детям нравится задавать вопросы. Они всегда уверенны, что я знаю ответ и смогу им его объяснить. Это и есть признание и уважение учителя. Такие вопросы ученики задают в школах каждый день, учителя отвечая на них, идут домой с чувством выполненного долга и пониманием, что эта работа важна для всего общества.
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Я считаю, что эта история сама стала ответом на вопрос: «Быть или не быть учителем?». Не стану перебирать преимущества и минусы профессии учителя в наши дни, считать их бесполезно, ведь у каждого свои приоритеты. Не каждый выберет для себя Антарктиду, а пингвины живут там счастливо. И если какая-то «сила притяжения» притянула нас в профессию учителя, то наверняка держит крепко.

(Учитель начальных классов Хомутинникова Е.А. - сертификат участника регионального (заочного) конкурса эссе молодых педагогов)
Хальзев Эмин Акиф оглы,
учитель-олигофренопедагог

МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г.Липецка,

стаж работы - 2,5 года

Быть или не быть учителем?

Все уроки, как люди, похожи и разны,

Если к ним приглядеться с различных сторон,

Ведь бывают уроки, как радостный праздник,

А бывают они как мучительный сон.

В.Троицкий
        Мало кто из нас выбрал свою профессию, руководствуясь только собственным мнением. Обычно на наш выбор в юном возрасте влияют родители, родственники, которые советуют выбрать профессию, которая была бы необходима при любых экономических условиях, а также, друзья, которые предлагают поступить в тот же ВУЗ, что и они, чтобы учиться вместе. И мы, забывая о собственных способностях, ориентируемся на других, учимся не там, где нам интересно, а там «где все», приобретая профессию «как все». А потом не можем понять, чего нам не хватает в жизни, почему работа раздражает, а не приносит удовольствие.

        Одна из первых профессий, с которой дети сталкиваются в своей жизни, это, несомненно, профессия учителя. Не каждый в своей жизни встретится с космонавтом или генетиком, не у всех будут в окружении адвокаты, инженеры или журналисты. Но у каждого человека в жизни был учитель, и не один. И что самое важное, у каждого был любимый учитель, тот самый, который останется в памяти на всю жизнь. И я думаю, что каждый ребенок когда-то мечтает стать учителем, а каждый выпускник, определяясь с будущей профессией, взвешивает все «за» и «против», и у него возникает почти «гамлетовский вопрос»: « Быть или не быть учителем?»

       В последнее время профессия учителя потеряла свое былое величие и стала одной из самых «неблагополучных» среди молодежи. А многие, кто поступают в педагогические ВУЗы, преследуют своей целью лишь получение диплома и не задумываются о дальнейшей работе по специальности. К сожалению, в первую очередь, мысль «не быть учителем» приходит по той простой причине, что труд преподавателя очень низко ценится на рынке труда, и на сегодняшнюю зарплату учителя очень трудно жить достойно. Если труженики иных профессий могут дома отдохнуть от работы до следующего рабочего дня, то учителя часть работы приносят домой. Домашняя работа не ограничится проверкой тетрадей, к ним прибавится поурочное планирование, участие в олимпиадах, разработка классных и внеклассных мероприятий, семинары, инновационные методики. Профессия учителя очень тяжелая и ответственная. Учитель, как и врач, не может допускать ошибки, потому что в его руках – души учеников. Эта профессия требует повседневного напряженного труда и самоотдачи.


И все же, быть учителем – это талант! Быть учителем – это очень ответственно! Быть учителем – это прекрасно! Быть учителем – это почетно! Быть учителем – это призвание! Если вы искренне любите детей и быть учителем – ваше призвание, то вы будете чувствовать себя счастливым человеком. Ведь найти свое призвание – это настоящее счастье для творческого человека. Быть учителем – это всегда быть молодым, модным, современным, это идти в ногу со временем, не отставая при этом от своих учеников, заражаясь их энтузиазмом, непосредственностью и жаждой жить. Быть учителем – это быть творческим и эрудированным человеком, уметь ответить на тысячи детских «почему?» и «для чего?». Творчество считается положительным качеством. Учитель должен быть творческой личностью, он, словно артист, должен обладать харизмой, чтобы уроки были интересными. Если учитель не способен проявлять творческого подхода к проведению уроков, тогда работать в школе ему будет сложно. Быть учителем – это быть нужным и важным и получать каждый день благодарность от своих учеников, в виде их счастливых улыбок и хороших оценок. Ученики – это дети, а они искренние. Они либо любят учителей, либо нет. И те учителя, которые работают, вкладывая свою душу, а не отсиживают положенные часы, всегда в ответ получают благодарность учеников. Учитель всегда трепетно хранит открытки и подарки от любимых учеников. А ученики, становясь взрослыми, помнят его всю жизнь – как часть своего детства, своей семьи, своей беззаботной и счастливой поры. Быть учителем – это постоянно расти, самосовершенствоваться, учиться учить и учиться самому. Быть учителем – это не просто работа с детьми и работа в коллективе, это прежде всего кропотливая работа над собой, которая безусловно под силу далеко не каждому человеку. И все равно быть учителем – это быть частью чего-то светлого, приносящего добро и делающего этот мир ярче и гармоничнее. Не зря учителям посвящены сотни стихов и книг, песен и даже легенд. И вот одна из них.


Есть такая легенда. Когда родился учитель, то к колыбели его слетелись три феи. «Ты будешь самым мудрым,» - сказала первая фея, - потому что всю свою жизнь ты будешь учить людей.» «Ты будешь самым красивым, - сказала вторая фея, - потому что всю свою жизнь ты будешь окружен молодостью и красотой.» «Ты будешь самым счастливым, - сказала третья фея, - потому что это великое чудо и радость делать счастливыми и мудрыми других».
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                       Нагорная Надежда Александровна,                                 

учитель-олигофренопедагог

 МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г.Липецка,

   стаж работы – 2 года     

Быть или не быть учителем?

	
	     Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель.  (Л. Толстой)




        С раннего детства мы интересуемся у своих и чужих детей: «А кем ты хочешь стать?» Часто слышим в ответ: «Пожарным, полицейским, певицей, актрисой». А я всегда отвечала: «Учителем». У каждого человека свои мотивы, почему он выбрал ту или иную профессию. Но только для профессии учитель, на мой взгляд, может быть только один мотив – люблю детей. Это, наверное, самая важная составляющая нашей специальности. Как сказал Конфуций: «Не хочешь работать ни дня – выбери работу себе по душе». И действительно, когда трудишься с душой, можно преодолеть все трудности. А трудностей в профессии учителя множество. Прежде, чем сам себе честно скажешь: я учитель, придется освоить массу специальностей. Я не просто учитель, я – олигофренопедагог. В коррекционной школе детям требуется индивидуальный и дифференцированный подход, больше внимания и больше любви.

          Только проработав несколько лет, понимаешь, как много нужно знать и уметь, чтобы учить детей, какое это непростое дело – провести урок, родительское собрание, организовать участие детей в школьных мероприятиях. Нужно быть и воспитателем, и психологом, и музыкантом, и художником. Но, когда все удалось, какое удовлетворение испытывает учитель, видя плоды своего труда. И нужно ли говорить, что лучшая похвала – это ученики, которые нашли свое место в жизни, которые помнят своего учителя, уважают его и ценят. Порой как непросто заслужить именно уважение учеников, чтобы понимали, зачем пришли на урок, чего хотят и чего от них хочет учитель.

           Трудно дается эта работа тем, кто попал сюда случайно. Ведь это даже работой трудно назвать. Ведь на работе закончился рабочий день, вышел из офиса, с завода, из магазина и забыл на время о своем труде. У учителя так не получится, потому что завтра у него новый день, а тетради не проверены, необходимо подготовить карточки для учащихся, которым требуется индивидуальный подход, а с девочками завтра песню петь на новогодний концерт. Каким же большим должно быть у учителя сердце, чтобы туда вместились все ученики, сколько времени учителю нужно потратить, чтобы  каждому ответить на вопрос, дать совет, помочь справиться с заданием на уроке, проследить, чтобы все поели, и при этом не злиться и не обращать внимания на усталость. Невозможно полностью забыть о школьных заботах, потому что они становятся составляющей жизни учителя, а иногда самой жизнью.

           Как в каждой профессии, здесь есть свои плюсы и минусы, но их ищет тот, кто сомневается, а там ли он работает? Мы их не будем искать. Мы скажем просто: профессии Учитель быть! Без громких слов все понимают, что учитель нужен каждому ребенку не только для того, чтобы научиться правильно писать и считать, но и для того, чтобы дать совет, поддержать и направить на выбор верного пути. 

           Верю в то, что я стану таким учителем, к которому будут спешить дети в школу, зная, что там их ждут интересные уроки и новые знания.  
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Соколова Светлана Анатольевна,

учитель-логопед 

МБОУ СКОШ № 32 (VIII вида) г.Липецка,
стаж работы -1 год
Быть или не быть учителем?

Те, у которых мы учимся, правильно называются нашими учителями, 

но не всякий, кто учит нас, 

заслуживает это имя. 

И. В. Гёте
Во все времена с особым уважением относились к профессии учителя. Ведь учитель - это высокообразованный человек, который умеет передать свои знания другим, объяснять непонятное, находить ключ к способностям каждого своего ученика. 

Учитель – это вторая мама, которая встречает каждый день детей в школе. Это близкий, дорогой и любимый человек на земле.

«Как определить смогу ли я быть учителем? Какими качествами должен обладать настоящий педагог?» – такие вопросы часто задают себе молодые люди, выбирающие свою будущую профессию и решившие поступить в педагогические вузы. Ответим.

Любовь к детям, много знаний и умение отвечать на вопросы – одно из главных составляющих профессии учителя. Дети очень часто задают педагогу вопросы, не касающиеся его предмета, поэтому необходимо иметь широкий кругозор. В чертах характера настоящего учителя должна быть видна выдержка, терпение, дружелюбие. 

Задайте себе вопрос: «Кто является для учащихся образцом в поведении и мышлении?». Конечно же, учитель!
Он умеет заинтересовать школьников предметом. Помогает понять его, показывает важность и полезность изучаемого материала. Учитель всегда внимателен к каждому, знает подход к учащемуся и с уважением относится к индивидуальности ученика. Такого педагога любят дети и их родители. Школьники внимательно слушают учителя и с интересом выполняют его задания. А родители прислушиваются к рекомендациям.

Мудрые, добрые, любящие и любимые учителя навсегда остаются в сердцах воспитанников.

«Никто не может ничему научиться у человека, который не нравится», - говорил Сократ. Равнодушные, злые и жестокие люди никогда не смогут стать настоящими учителями и примером для детей. 
Да, все учителя разные по темпераменту и характеру. У них разные подходы к своей работе. Но общее, что вызывает уважение к людям с педагогической профессией - это справедливость и внимательность, умение интересно объяснить и понять. 

Таким образом, если  человек добр, отзывчив, любит детей – то из слов «быть или не быть учителем», выбор один – «БЫТЬ»!  И в своей работе не забывайте мудрые слова Л.Н. Толстого: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель!».
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Раздобарин Владимир Игорьевич,

учитель-олигофренопедагог

МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г.Липецка,

стаж работы - 2 года

Быть или не быть учителем?


Быть или не быть учителем? Когда я услышал эту тему для эссе, то в голове прозвучал моментально положительный ответ, но это был ответ человека, проработавшего в школе уже 2 полных года, т.е. человека, изнутри прочувствовавшего эту профессию со всеми минусами и плюсами. И в данный момент для меня этот вопрос не стоит так категорично, т.к. я уже ответил на него: «да, быть», придя работать в школу и трудясь в ней по настоящий момент. Но взглянув под другим углом на эту тему, из неё возникает закономерный вопрос «Кто может себя спрашивать быть или не быть учителем?»

 
Чаще всего этим вопросом задаются люди, которые только что закончили учебные педагогические заведения  и ещё не определились с выбором будущей профессии. И точно на этот вопрос для себя могут ответить лишь единицы. Это связано с тем, что педагогический опыт у многих во время обучения был не очень большим, и они в полной мере не успели проникнуться профессией учителя, чтобы дать себе ответ, хочу ли я быть учителем. Получив диплом, человек в первую очередь задумывается о дальнейших перспективах и его месте в обществе. В первую очередь, он смотрит не только на своё призвание и желание заниматься определённым ремеслом, но большую часть 

- это решает вопрос заработной платы и престижа профессии. 

Стереотипы, сложившиеся в современном обществе о профессии учителя, во многом далеки от реалий. Стереотипы, которые сложились в начале 90х и во времена кризиса о том, что зарплата учителей меньше зарплаты обслуживающего персонала, до сих пор актуальны, несмотря на то что политика государства по поддержке бюджетников реально действует и приносит определённые результаты. Существуют различные программы поддержки молодых специалистов, в большинстве случаев, люди не знают о их существовании, т.к. как этой теме уделяется очень мало времени в СМИ; и люди узнают о них, в большинстве случаев, только через знакомых, которые стали участниками этой программы.

Так же стереотип о том, что учитель потерял свой авторитет в школе, тоже очень пугает будущих молодых специалистов, и это очень активно пропагандирует СМИ. Активно рассказывается  о том, как подростки издеваются над учителями, как в среде молодёжи распространяются наркотики, подростковые беременности, алкоголизация молодёжи, подростковый бандитизм; об этих проблемах активно говорится в различных ток-шоу, где единичную проблему раздувают до масштаба федерального, и  у будущего специалиста складывается впечатление, что это происходит в каждой школе, в каждом дворе, и тем самым возникает страх выбора от того, что придётся с этим столкнуться. Взять, к примеру, тот же нашумевший сериал «Школа» Гай Германики. На мой взгляд, он стал таким обсуждаемым, т.к. очень похож на правду, но суть сериала в том, что все проблемы, с которыми может столкнуться учитель за 20 лет работы, максимально сконцентрировали в одном месте, отчего опять складывается впечатление, что кроме проблем и трагедий, в школе ничего хорошего не происходит. Так же возьмём  образ учителя из юмористической передачи «Наша Раша», где учитель предстаёт в образе коррумпированной, меркантильной учительницы Снежаны Денисовны. И пусть этот образ является пародией, но все помнят поговорку, что в каждой шутке есть доля правды. И снова возникает отрицательный образ учителя, и молодой специалист вряд ли захочет стать «Снежаной Денисовной», даже отчасти. 

А также сколько мы слышим разговоров на улице о том, какие поборы сейчас в школе, что школа только деньги собирает на ремонт, а знаний не даёт, детьми в школе никто не занимается, и всем просто всё равно, чем дети занимаются, и, благодаря таким «достоверным сведениям» от бабушек возле подъезда, у человека опять складывается негативный образ педагога; и ведь совсем не хочется чтобы проходя мимо таких «дискуссионных клубов» у подъезда, становиться темой для обсуждения.

  Но, всё-таки, если человек решил стать учителем и пришёл работать в школу, то что он знает о том, что ему предстоит? Придя в школу сталкивается с тем, что не знает, с какой стороны подступить к выполнению работы, как организовать урок, как завоевать авторитет, как заполнять журнал и другую документацию и т.д. Именно в этот момент на помощь молодым учителям приходят старшее поколение, методические объединения и другие объединения учителей. Придя в педагогический коллектив, молодой специалист всегда встретит тёплый приём т.к. учитель - это преемственная профессия; и любой учитель прекрасно понимает, а может даже на инстинктивном уровне пытается передать те знания и опыт, которые накопили за свой педагогический стаж. Молодой специалист никогда не останется один на один со своей проблемой, ведь педагогический коллектив - это один большой целостный механизм и выход из строя всего одной детали может повлечь большие проблемы в его работе. Также для молодого специалиста организуются различные мастер-классы. Также отличием от других профессий профессия учителя не является однообразной и рутинной. Профессия учителя является творческой, ведь одну тему можно раскрыть сотнями способов, и никто не ограничивает в выборе подхода, а наоборот креативное и творческое мышление поддерживается и поощряется.  Дети, несмотря на все ток-шоу, не являются исчадиями ада, а  так и остаются детьми, к которым всегда можно найти подход и завоевать уважение. 
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Бесспорно, профессия учителя очень интересна, важна для социума, ответственна,  но на вопрос «Быть или не быть учителем» должен отвечать каждый сам и руководствоваться не стереотипами, информацией из СМИ, интернета, а информацией от своего сердца и чувства своего предназначения! Только заняв своё место в этом мире, мы можем достичь гармонии с самими собой и действительно приносить пользу этому миру.
Панова Ольга Юрьевна,

учитель-олигофренопедагог

 МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г.Липецка,

стаж работы – 3 года

Быть или не быть учителем?


Каждый из нас в детстве примерял на себя определенные роли, профессии. И мое детство было таким. Помню, я любила играть в школу. Рассаживала по местам игрушки, писала мелом на шкафу, вела классный журнал. Мне очень нравилось учить, рассказывать что-то новое, учить морали и нормам. С тех пор прошло уже много лет, и сейчас мне не приходится играть эту роль. Она стала моей профессией. 


Профессия учителя - интересная, благородная, уважаемая и в тоже время сложная профессия. Учитель не просто дает знания, но и оставляет след в душе каждого человека. Ведь именно он помогает сформироваться школьнику, его личности. Учитель воспитывает моральные, нравственные качества детей. Он должен быть образцом и примером для подражания своих учеников. Учитель не может поступать неправильно, он должен знать все и обо всем. «Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для ученика является сам учитель», - писал А. Дистервег. И это действительно так. Работая в школе, я замечаю, что дети часто копируют поведение, слова и даже интонацию своего учителя. Поэтому необходимо всегда следить за тем, что ты произносишь и как.


Быть учителем – ответственная задача. Необходимо найти подход к каждому ученику, сформировать правильные взаимоотношения, заинтересовать каждого ученика, развить любознательность и стремление к новым знаниям. А это очень трудно сделать, учитывая то, что дети современного общества не хотят учиться, у них нет стремлений к познанию. В связи с этим, перед учителем встает вопрос мотивации своих учащихся.


Работа учителя – очень значимая. Ведь мы отвечаем за будущее поколение. Формируем мировоззрение, личность и характер каждого ученика, и то: каким он вырастет, кем станет в жизни; во многом зависит от учителя. И мне хотелось бы верить, что я смогла оставить след в душе своих учеников, что они станут хорошими людьми и что я смогла повлиять на их становление в жизни.
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Педагогическая деятельность отнимает много времени, часто приходится работать дома, необходимо постоянно совершенствовать свои знания, заниматься саморазвитием, но эти трудности меня совершенно не пугают. Ведь как говорил Генри Форд: «Тот, кто перестает учиться, стареет, будь то в двадцать или восемьдесят. Тот, кто продолжает обучение остается молодым. Самая важная вещь в жизни – сохранить свой ум молодым».

Животягина Елена Александровна,

учитель-логопед 

МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г.Липецка,

стаж работы- 1 год

Быть или не быть учителем?

В моем случае вопрос звучит так: быть или не быть учителем- логопедом... Когда мы заканчивали педагогический университет, этот вопрос был особенно актуален. Работа учителя предполагает решение множества задач образовательного, воспитательного, нравственного плана. Это работа, которая не покидает нас, когда мы выходим из стен школы. Это работа – которая с нами постоянно. Она ведет нас по жизни. Заставляет развиваться, самореализовываться, постоянно совершенствоваться. Работа учителя и сложна, и в тоже время прекрасна. Не исключением является и работа учителя- логопеда. И сейчас, когда у нас уже имеется стаж работы в школе, хочется с утверждением ответить: быть учителем стоит! Учитель по долгу своей работы много общается с детьми. Поэтому он никогда не «устаревает». Учитель является связующим звеном старшего и подрастающего поколения. Он помогает взрослым понять трудности подросткового возраста и в тоже время доносит до младшего поколения мудрость старших. Профессия учителя безусловно творческая и требует вдохновения. Дети являются неиссякаемым источником такого вдохновения. Ведь для того чтобы понимать детей, быть авторитетом для них, нужно уметь разговаривать на «детском языке». А это требует больших усилий. Дети заставляют педагога совершенствоваться, чтобы идти в ногу со временем, чтобы связь поколений не была потеряна.

Хотелось бы остановиться подробнее на работе учителя- логопеда. Это безусловно сложная, интересная и творческая профессия. Ведь логопеду дано развивать одну из важнейших функций мозга – речь. Работа логопеда охватывает почти все возрастные категории людей. Это и маленькие дошколята, и люди старшего возраста. Контингент разновозрастной, соответственно и методы работы тоже будут различными. Поэтому для успешной логопедической работы нужны знания. Работа учителя- логопеда очень творческая. Особенно это заметно при работе с маленькими детьми. Занятия проводятся в игровой форме. Поэтому зачастую учителю - логопеду приходится брать на себя роль актера. И конечно же, работа учителя – логопеда очень благодарная. Нет лучшей награды для учителя, чем пожинать плоды и успехи своей работы. Когда ты видишь результаты своей деятельности, это является вдохновением для последующей работы и саморазвития. Именно для таких радостных моментов и работает учитель. Поэтому быть учителем однозначно стоит!
Горбунова Антонина Геннадьевна,

учитель-олигофренопедагог

МБОУ СКОШ №32 (VIII вида) г.Липецка,

стаж работы – 1 год

Быть или не быть учителем?
Если учитель соединяет в себе 

 любовь к делу и к ученикам, 

 он – совершенный учитель.

 Л. Н. Толстой
В жизни каждого человека наступает момент принятия важных решений, которые определяют его дальнейший путь. Вопрос выбора профессии, несомненно, является таковым. Несмотря на  то, что многие выпускники находят себя в областях, не связанных с профессиональной направленностью, я хочу работать по своей специальности – учителем.

Я человек, я дочь, я жена, но я еще и учитель. Не просто учитель – первый учитель в жизни ребенка. Все четыре года я буду находиться рядом со своими учениками. Я незримо нахожусь в семье моих учеников. Стараюсь  делить с ними и минуты радости, и минуты неудач. Учитель, работающий в школе, должен обладать целым рядом особых качеств, быть  человеком доброй души, хотя в настоящее время с реальными детьми это не так просто очень  сделать, воспринимать и любить детей такими, какие они есть. Он должен понимать детей. Учитель, у которого нет души, не может работать в школе. Завоевать доверие детей - главная задача учителя, а потом - знания.

Уверена, что неслучайно я поступила в педагогический университет. Мечтала стать учителем с того самого момента, когда в детстве играла в школу и обучала племянника. К учебе в университете шла сознательно и осознанно. Именно там свела меня жизнь с прекрасными людьми и педагогами, которые на всю жизнь останутся в моей памяти, в моем сердце.   

Считаю, что профессия учителя - это самая интересная, благородная, уважаемая и в тоже время сложная профессия. Учитель не просто дает знания, но и оставляет след в душе каждого человека. Ведь именно он помогает сформироваться этой маленькой душе. В профессии учителя очень важны  личные качества. Мне кажется, что главная черта, которой должен обладать учитель - это  понимание и терпение. Учитель должен понимать своих учеников, чувствовать, когда им трудно, когда они сомневаются. Учитель должен быть и добрым, и строгим - ведь он работает с детьми, а ведь без наказаний, нельзя! Но и дети попадаются разные, избалованные родителями. А ведь  каждому ребенку надо дать не только определенные знания и навыки, но еще и  помочь стать человеком. Также учитель - это тот человек, который не только даёт знания, но и помогает детям и родителям лучше понять друг друга.

Вообще, взаимоотношение «ученик – учитель» кажется мне важнейшим аспектом школьной жизни. Если оно, как говорится «оставляет желать лучшего», трудно ожидать   многого  и от урока. Когда я вхожу в класс и вижу, что у ребят «не то» настроение, мне не жаль потратить пять драгоценных «урочных» минут на то, чтобы это настроение изменить. Нужно уметь улыбаться, так как теплая улыбка – это универсальный язык доброты. Поэтому улыбнуться, уместно пошутить, вовремя сказать ободряющие слова – это всегда должен уметь учитель и воспитатель! И я очень стараюсь этому научиться.
Я убеждена, что если  у педагога, каким бы методически грамотным он не был, как бы хорошо не знал свой предмет, если он постоянно жалуется на детей, разочаровывается в них, считает, что из ребенка «ничего не получится», такому человеку нечего делать в школе: он будет только калечить детей. Перед учителем судьба, будущее которой и в его руках тоже. Поэтому я уверена, что учитель, как и сапер, ошибаться не имеет права (не должен и не может!).

    Ребенок-это открытая книга, и только от взрослых людей зависит, что будет написано на ее страницах. Мне бы хотелось, чтобы дети открывали для себя чудесный мир обучения, познали, полюбили и не потеряли интерес к нему на протяжении всех лет обучения. Я искренне убеждена, что слово, книга и живые человеческие отношения - лучший воспитатель ребенка.

  Говорят, что учитель всю жизнь учится. Ну что ж, я согласна, трудности меня совершенно не пугают, ведь я прекрасно понимаю, что, для того чтобы заниматься любимым делом, нужны хорошие знания. Я молода, полна энергии и сил. Вся моя жизнь - это поиск ответа на вопрос: Кто я? Зачем пришла в этот мир? Каково мое предназначение? Чего я хочу от жизни? На эти вопросы мне еще предстоит ответить!

Не жалею ли я о сделанном выборе? Нет. Да, учитель – это сложная профессия, требующая терпения, упорства, постоянного самосовершенствования. Но человек, выбравший этот нелегкий путь, никогда не пожалеет об этом. Ведь все трудности отходят на второй план, когда на тебя смотрят десятки детских глаз, ожидающих от тебя чуда! Счастливые лица детей, их благодарные улыбки, их успехи и победы дают силы для осуществления поставленных целей и являются показателем того, что твой труд не напрасен.          
В заключение отмечу, что «Работа – лучший способ наслаждаться жизнью», - утверждал И. Кант. Так давайте же наслаждаться этой жизнью…
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